



贵州贵阳市修文县发生 4.6 级地震 震源深度 10 千米

据国家地震台网官方微博消息, 中国地震台网正式测定: 11 月 24 日 17 时 16 分在贵州贵阳市修文县(北纬 26.87 度, 东经 106.68 度)发生 4.6 级地震, 震源深度 10 千米。

80 岁老太太科三考试 “一把过” 网友直呼太励志

“一开始, 给老太太上课时, 我们所有教练都紧张, 不敢吵, 都是拿出十二分的耐心和最细致的服务教课。老太太也很努力认真, 每次都是自己乘坐公交车来上课。经过几个月的练习, 老太太已经满分通过科目三考试了。如果顺利, 考完下个月的科目, 老太太就能拿到驾照了。” 11 月 18 日, 信阳永顺驾校校长何伟告诉记者。据悉, 信阳 80 岁老人左璧月“赶时髦”报考驾照, 科目三考试一把过。网友直呼“太励志”。

11 月 16 日, 考试结束后, 左璧月在机器上看到成绩后, 拿起笔郑重签下自己的名字, 喜悦之情溢于言表。当天, 老人通过科目三考试, 成绩为 100 分。下个月 12 日, 老人将迎来科目四考试。目前, 老人正在积极备战。

“经过专业测评之后, 老人的握力、反应能力、视力等都符合要求, 然后开始报名学习。我们驾校的教练们也都很紧张, 积极给老人提供好服务。” 何伟表示。老人家住浉河区, 每次都是独自乘坐公交到驾校学习。夏日酷暑时, 担心老人身体受不了, 驾校专门在早晨为老人排课。

四川探索推行每周一为“无作业日”

记者 22 日从四川省教育厅获悉, 四川省教育厅近日下发了《关于进一步做好义务教育学校考试和作业管理的通知》(简称《通知》), 明确要求统筹考试和作业功能, 做到少考精练、考练互补。每周的作业中, 学科类作业不得超过 70%, 实践探究类作业不得少于 30%。探索推行每周一为“无作业日”, 减少周末、法定节假日书面作业。

《通知》要求, 义务教育学校要严格遵守国家关于义务教育学校作业时长有关规定坚决控制作业总时长。实行学科轮流作业制度, 每天布置书面作业的学科: 小学一二年级, 可安排 1 至 2 个科目的书面作业, 在课堂内和课后服务时段完成, 不得安排学科类书面家庭作业; 三至六年级, 书面作业控制在 2 科以内, 七八年级控制在 4 科以内, 九年级控制在 5 科以内。



武汉跳楼控诉遛狗不牵绳坠亡 涉事老人至今未道歉

武汉女子跳楼控诉遛狗不牵绳一事, 持续引发关注。11 月 24 日, 坠亡女子卢女士的父亲告诉南都记者, 警方正在调查此案。对于有网友提出当事人是否有心理隐疾的疑问, 卢先生予以明确否认。他表示女儿性格阳光, 事发系因女儿被肇事者围堵两个月, “(她)真的很绝望”。

近日, 武汉洪山区一女子被曝因被宠物狗追逐产生纠纷遭犬主围堵辱骂, 后不堪其扰跳楼, 生前留言对遛狗不牵绳者“以命相抗”, 引发关注。

南都记者注意到, 坠亡女子卢女士的家属在认证微博发声披露, 当事人一直很怕狗, 近期, 在上班途中穿过小区人行道时, 一群老太太遛狗时未牵狗绳, 致狗追赶卢女士, 卢女士随后为了保护自己捡起小树枝驱离狗, 此后这群老太太在其上班路上围堵谩骂。

卢女士家属表示, 案发前一天, 11 月 12 日, 老太太围堵卢女士, 后者因赶着上班未予回应, 期间老

太太家人在小区各微信群内寻找并谩骂卢女士。家属称, 期间卢女士求助了小区管家、物业未果, 因长期被谩骂情绪崩溃, 于 11 月 13 日留下遗书从 32 楼坠亡。

家属提供的微信聊天截图显示, 卢女士曾向小区物业反馈“涉事老太婆不是第一次挑衅”, 提到“明天她们再这么聚集在我上班的必经之路上”、“你们不管我用我的方式来管”。卢女士家属说, 事后发现, 小区没有对遛狗不牵绳的行为进行劝阻, 卢女士坠亡区域的巡更及摄像头也缺失记录。

南都记者注意到, 11 月 22 日和 23 日, 卢女士的家属在微博发文披露, 涉事老人至今未联系道歉。

事发后, 多数网友对卢某的遭遇表示同情, 要求严惩涉事者及不文明遛狗行为, 对于有网友提出“卢女士是否有心理隐疾”的疑问, 卢女士的父亲予以明确否认。他表示女儿性格阳光, 勇敢仗义。大学毕业后, 在历任单位工作期间非常负责。

卢先生告诉南都记者, 在被涉事老太太数月纠集多人辱骂, 女儿投诉无门, 在被围堵两个月后, “(她)要拿命来控告, 真的很绝望。”他表示, 警方正在调查此案, 家属在等待调查结果, 要求追究相关人员。

11 月 24 日下午, 卢女士的家属在认证微博发文表示, 社区搭建了家属、物业三方的沟通平台, 物业认可承担部分民事责任, 尚未进入实质性调解阶段。

11 月 26 日, 新京报记者从武汉市洪山区狮子山街道办及卢女士家属处获悉, 25 日, 街道办组织社区、房管局、物业等与卢女士家属进行民事调解, 调解持续 10 余小时, 经多方协商和责任划分, 卢女士家属与小区物业等方面已初步达成责任划分及赔偿意见。

卢女士家属称, 现阶段主要等待警方调查, 暂不接受任何媒体采访。对于狗主人及群内骂人者, 警方正在进一步调查中。

广州警方查获假冒品牌香烟约 138 万支

广州市公安局 24 日通报, 为深入推进“飓风 2021”涉食药环专项行动, 有效打击制售假烟违法犯罪行为, 广州花都警方近日打掉一个特大生产、销售假烟团伙, 抓获涉案人员 12 名, 查获假冒品牌香烟和工具一批, 涉案金额超 1000 万元。

10 月下旬, 花都警方接到举报, 称在新华街某村有人生产假烟。花都公安分局立即抽调食药环侦大队与雅瑶派出所精干警力成立专案组, 对线索进行核查, 最终确定

团伙的生产点及仓储点, 深挖出一个集烟丝生产、白条加工、成品包装、仓储的全链条制售假烟涉案团伙。

11 月 12 日下午, 花都区公安分局联合区烟草专卖局展开统一收网行动。民警分别在新华街某村某公寓和某民宅内, 各捣毁一个生产和仓储假烟窝点, 抓获黄某、方某、陈某等嫌疑人 12 名, 查获假冒知名品牌的 12 个品种香烟约 138 万支, 商标纸 300 公斤及简易包装机 27 台, 涉案金额超 1000 万元。

办案民警表示, 在制假烟的窝点内通风很差, 烟草味异常浓烈; 多块简陋木板与纸箱搭建成的桌子上垒着一堆又一堆未经包装的香烟, 烟丝散落一地, 卫生脏乱不堪、消防隐患很大。

办案民警清点涉案物品时介绍, “他们的经营规模比较大, 包装机就有 27 台, 估计每日的生产量及出货量能到 5000 余条, 都是制作好后运输放置在仓点内, 只供应给固定的客源, 一旦发消息入货再用小车送货上门。”